

牙齿重度松动可判“死刑”？

新民健康特邀中德韩种植专家，面对面宣讲给你支招

◆ 叶雪菲

很多人到了中老年甚至青年就出现了牙齿松动现象，牙齿松动会导致咀嚼功能降低，食物嵌在牙缝里进一步导致牙周病的发生等症状，所以牙齿松动必须及早重视。今天新民健康特邀原九院种植专家王申，为广大读者聚焦牙齿松动问题。

牙齿松动了该如何应对？

牙齿的松动按程度，可分为轻、中和重度三种，轻度松动的牙齿可以通过有效的牙周病治疗；中度松动时，在消除炎症的同时，可把松动牙和邻牙一起固定，使一组牙共同承担咬合力，阻止牙齿进一步松动；如果已发生重度松动，继续勉强采取“保

牙”措施，则可能加重邻牙的负荷，还会加快牙槽骨的吸收，待松动的牙齿自然脱落，此时再想处理缺牙，会因牙床变低而变得十分困难。

岁数大了也要把牙管好

对于中老年人来说，拥有健康的牙齿就意味着拥有健康坚实的基础。牙齿脱落过多会影响进食，从而导致营养失衡。不仅如此，长期缺牙还会增加心脑血管疾病发病风险，导致记忆力减退等。王申在此提醒，对于牙齿松动和缺失一定要重视起来，尽早通过科学的方式处理。目前有多种缺牙处理方式，患者可以选择更稳固、更舒适的方式。

特邀专家介绍

王申

上海交通大学医学院口腔医学硕士，曾于九院口腔种植科任职10年，上海口腔医学学会口腔种植专业委员会委员，国际口腔种植学会（ITI）会员，中华口腔种植专业委员会会员



[讲座信息]

新民健康、德国弗莱堡大学口腔医学院携手主办“拒绝老掉牙关爱行动”，活动特邀原九院口腔种植



扫二维码报名即获精美礼品

科专家，以及来自德国弗莱堡大学口腔医院的牙科权威，为市民举办牙健康科普讲座，点滴关爱，助您重享齿间幸福。

报名方式

报名热线：021-62476396
或编辑短信“牙齿+姓名+联系方式”发送至 18121287952

祛青春痘就怕 不讲诚信 花冤枉钱

◆ 余兰

祛青春痘有很多人走了弯路，各种信息良莠不齐，造成祛痘知识匮乏，误导误解重重的现状，给五花八门的祛痘钻了空子，钱白花了，痘痘没有好。其实青春痘一定要从内部找问题，不能做表面文章，有的迷信网上宣传做激光、外涂各种祛痘产品，简直是对痘痘的脸完全不负责。痘痘发在脸上，根源却在体内，斩草要除根。只求把痘痘快速压下去，结果钱用了，外用药停了但痘痘照发。甚至还有可能使皮肤越来越敏感，用什么都用不上。因此发痘痘的脸一定要因人而异，从根本上找到解决青春痘的关键手段。作为一名祛痘的专家，从良心上来讲把痘痘的脸作为赚钱的工具是种耻辱。人生经常会面临各种选择，一

旦选择错误结果完全不同。祛痘也一样，有些朋友“战痘”十年却发了十年，问题就出在没有找到体内根源。

我们有着几十年祛痘经验和实践的专家。她离开医院出国深造，回国后专业从事祛痘，已建立了一套成功的祛除青春痘的内调技术。实践证明，青春痘长在脸上，根源却在体内，而且不同的痘友发痘的原因也都不一样，所以我们对每个人的内调也不一样，已为无数海内外痘友解除了烦恼。

专家祛痘热线：61220588

地址：静安区昌平路667号

工作时间：每周二、三、六、日上午9时至下午4时

广告

本版活动为公益活动，不向参加者推荐医疗服务或者其他商品，相关信息仅供参考

只需对准两脚心，晚上一贴，早上一揭，国家二类医疗器械刘教授牌穴位足贴就能辅助您治疗高血压，现在发放开始了，只需一个电话——

高血压人群 来电即可贴用

高血压是严重危害人们健康的致命疾病之一，高血压的危害不容小觑，许多病人不注意定期监测血压，致使高血压得不到有效的控制，心、脑、肾三个重要的生命器官就会受到致命性打击，从而产生严重的并发症。

现在只需一个电话，高血压患者即可来电即用刘教授牌穴位足贴，刘教授牌穴位足贴是国家二类医疗器械，在家只需对准两个脚心，晚上一贴，早上一揭，就能辅助您治疗高血压。血压偏高，就晚上一贴，早上一揭；高血压引起头晕、头痛，晚上一贴，早上一揭；刘教授牌穴位足贴，实惠简单方便，无论您是几年、十几

年的高血压，都可以使用刘教授牌穴位足贴。刘教授牌穴位足贴，功效神奇，贴后19分钟能激活，能使血压平稳，身体好。

现在刘教授牌穴位足贴发放开始了，只需一个电话，高血压人群来电即可贴用。

咨询电话：(优惠代码:588)

400-7366-486

微信扫一扫关注“刘教授牌穴位足贴”公众号，即可免费领取刘教授牌穴位足贴。刘教授牌穴位足贴，功效神奇，贴后19分钟能激活，能使血压平稳，身体好。

眼下仍是急性心肌梗死的高发期

据介绍，心肌梗死是导致中老年人猝死的“杀手”之一，死亡率高。而在发生严重心律失常、休克或心衰的病例中，数小时内死亡率尤高，心梗还容易引发心脏破裂、急性心包炎、心律失常、心源性休克等严重的并发症。

张大东教授指出，三月份大气压、风速、温差都处于极不平稳状态，一方面冷空气活动频繁，另一方面可能温度突然升至二十几摄氏度。温差大的气候，会使人体处于一种应激状态，低温刺激易使人体交感神经兴奋，心率持续加快，血管收缩致使血压增高，心脏负荷加大，因此可引起供应心脏血液的冠状动脉痉挛，使得原本因粥样硬化而狭窄的血管更加狭窄，甚至粥样硬化斑块破裂出血，血栓形成，造成急性血管堵塞，引起心绞痛发作和心肌梗死发生。

张教授说道，春寒料峭，不少人已经急着换下了冬衣，抵抗力不佳者容易着凉，引发感冒，慢性感染也会危害心脏健康，再加上每逢早春，高血压患者的血压往往控制得不好，血压上升，也是引发心梗等心血管事件的高危因素。

“现在不少市民都知道高血压、糖尿病和高血脂是导致心梗、脑梗等心脑血管意外的危险因素，但却不了解长期吸烟酗酒、肥胖、久坐不动、长期高脂饮食的中老年人群也是发生心脑血管意外的高危人群。”张大东教授建议，这部分人除了应积极戒烟戒酒、减肥、规律生活、清淡饮食、适当运动外，如果出现胸闷、胸痛、气促等症状，应及时就医，以防出现心梗。

每拖延一分钟就有大量心肌死去

张大东解释，冠状动脉负责为心脏供应血液，一旦狭窄或堵塞，心肌细胞就会因缺乏血液“灌溉滋养”而坏死，这就是心肌梗死。“尽快开通堵塞的血管，恢复心肌供血，是降低急性心肌梗死死亡率的关键。”

他强调，开通血管的理想时间是发病后

春风二月话“心梗”

春季是心肌梗死高发期 “春捂”仍有必要

◆ 吴瑞莲

“二月春风似剪刀”，这段时间春寒料峭，户外阵阵春风吹在脸上、身上相当寒冷，让人直打哆嗦。心肌梗死，在许多人看来，是冬天才容易发生的病。殊不知，现在虽已是春季，但昼夜温差却很大。张大东教授指出，阳历三月份是一年中冷暖空气极其活跃的月份之一，天气以“多变”为特征，有脑血管病史的人很容易诱发疾病，因此每年三月也都是急性心肌梗死的高发期。他建议中老年人仍应注意防寒保暖，随身常备药物，如出现不适要尽快送医。

120分钟内，每拖延一分钟，就会有大量心肌细胞死去。“超过3小时心肌细胞恢复的可能性就极小了，心肌坏死的范围也将进一步扩大，病人获得救治的希望也更渺茫。”由于心肌细胞没有再生能力，意味着造成的损害无法弥补。所以，“时间就是心肌，时间就是生命。”

然而，目前我国心梗病人的成功救治率和国际先进国家还有很大的差距。张大东指出，影响患者救治时间的主要因素之一是患者心脏病急救意识不强。出现胸痛、恶心、出汗等症状后，第一反应往往是忍耐。有些年轻患者不了解心脏疾病知识，没有任何心理准备，不相信自己有可能患有心脏病，觉得可能疼一会儿就会好。还有些老人则不想打扰家人，尤其是老年人心梗发病多在夜间，他们想等到天亮再到医院，这可能就耽误了治疗时间。

应对心梗7字诀：春捂、备药、快送医

张大东教授特别指出，每遇恶劣天气，中老年人群要特别注意保暖或适当加服药物进行保护。他提醒，眼下更应“春捂”，谨防身体突然受到寒冷刺激诱发疾病。晨练时也应应以轻度或缓和的运动为主，不可过于激烈或劳累。

张教授强调，有高血压、高血糖、高血脂及家族遗传倾向的心肌梗死高危因素的人，出现胸痛等心梗症状，一旦发病就应立刻停止任何活动，马上舌下含服1片硝酸甘油，每5分钟重复服用1次，之后应立即拨打急救电话。家属不可搀扶病人走动或用蛮力搬动以免加重病情。

张大东教授提醒，日常饮食中做到低脂、低盐、戒烟、适度饮酒，是预防心肌梗死的有效方式。他说道，真正容易引起心梗的是富含不稳定斑块的轻中度狭窄血管，这些斑斑内存有大量脂质，脂质的成分就是胆固醇。很明显，要预防心梗，就要少摄入高胆固醇的食物，即养成低油低脂肪的饮食习惯。同时也不要搬抬过重的物品。由于搬抬重物时必然要弯腰屏气，这对呼吸、循环系统的影响与用力屏气大便类似，是老年冠心病诱发心梗的常见原因。

张教授建议，中老年人生活要有规律，注意劳逸结合，保证睡眠充足，午间小睡30分钟或1小时，并注重保持心理平衡，应尽力避免过度紧张、激动、焦虑、抑郁等不良刺激，以一颗平常心安度晚年。

专家介绍



张大东 主任医师

上海远大心胸医院院长

上海市郊区心血管病研讨会主席，心脏病急重症论坛坛主。曾两次到法国贝藏松大学医学院进修冠心病和风湿心病的介入诊疗技术。曾被誉为上海瑞金医院冠脉手术金牌医生，荣获过国内两个心脏病学大奖。